DISCLAIMER
Le informazioni contenute in questo sito hanno esclusivamente scopo informativo e in nessun caso possono costituire la formulazione di una diagnosi o la prescrizione di un trattamento.
Le informazioni condivise non intendono e non devono in alcun modo sostituire il rapporto diretto medico-paziente o la visita specialistica. Si raccomanda di chiedere sempre il parere del proprio medico curante e/o di specialisti riguardo qualsiasi indicazione riportata.
Non è possibile curare nessuno al di fuori del sistema medico.
L’autrice di questo sito non è un medico e non si assume la responsabilità dell’uso che i singoli utenti possono fare delle informazioni riportate nel sito.
Le informazioni e le tecniche descritte non sono destinate a integrare o sostituire l’assistenza e il trattamento del medico professionale. Si raccomanda di non utilizzare questi strumenti per trattare gravi patologie senza la previa consultazione di un professionista sanitario qualificato.
Lo scopo di questo sito è solo quello di offrire informazioni di natura generale per promuovere l’armonia ed il benessere psicofisico ed emotivo dell’individuo e migliorare la consapevolezza personale.
I contenuti di questo sito sono solo a scopo informativo e non intesi a trattare, diagnosticare, prevenire o curare qualsiasi malattia. Le informazioni contenute nel presente sito non costituiscono pareri di tipo professionale, medico, clinico o giuridico.
Questo sito non è né può ritenersi assimilabile ad una testata giornalistica e viene aggiornato senza alcuna periodicità, esclusivamente sulla base della disponibilità del materiale. Pertanto, non è un prodotto editoriale sottoposto alla disciplina della l. n. 62 del 2001. Le immagini pubblicate sono quasi tutte personali oppure tratte da Internet e quindi valutate di pubblico dominio. Qualora violassero i copyright, su segnalazione, saranno rimosse.
Ogni individuo ha il diritto alla libertà di opinione e di espressione, incluso il diritto di non essere molestato per la propria opinione e quello di cercare, ricevere e diffondere informazioni e idee attraverso ogni mezzo. “Tutti hanno il diritto di manifestare liberamente il proprio pensiero con la parola, lo scritto e ogni altro mezzo di diffusione. La stampa non può essere soggetta ad autorizzazioni o censure” (articolo 21 della Costituzione Italiana).


